

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2013年11月2日
星期六 农历癸巳年九月廿九

中共郑州市委机关报 中原报业传媒集团出版
国内统一刊号:CN41-0048 邮发代号:35-3 第12674号 今日4版

今天白天到夜里 多云到晴 风力 偏南风3级 温度 最高19℃ 最低9℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

要闻简报

昨日下午,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人调研督查我市综合

交通枢纽重点项目建设推进情况。市领导张建慧一同调研。

巩义强力推进新区建设 实施项目92项完成投资超76亿元

本报讯(记者 覃岩峰)围绕加快建设郑州西部区域性中心城市,积极探索符合巩义实际、城乡一体、具有广泛示范意义的新型城镇化路子。昨日,记者从巩义市了解到,巩义新区今年计划建设项目72项,实施92项,计划投资55.9亿元,截至9月底,已累计完成投资76.04亿元,提前完成全年目标任务。

在加快新型城镇建设中,巩义市坚持“一个主体、两个载体”统筹城乡的发展理念,借势郑州都市区建设和郑州航空港经济综合实验区建设,强化中心城市的集聚和辐射作用,在加大老城改造的同

时,围绕完善城市功能,把新区建设作为中心城市建设的重中之重,不断加大东区的拓展和开发建设力度。今年以来,高标准完成了巩义新区总体规划,控制性详细规划和土地利用总体规划等多个专业规划。规划确定巩义新区面积为22平方公里,涵盖巩义东区、高新技术产业园孝义片区和杜甫路商贸中心区,明确主导产业为金融商贸、文化教育、房地产、装备制造等产业。

突出产城互动和功能提升,巩义以项目建设和招商引资为两个重要抓手,加大新项目引进力度,加快已落地项目投资建设步伐,进一步

强化产业支撑,提升发展后劲。在巩义新区,处处都能够感受到项目建设的力度:商务中心区金岭大厦主体完工,信用社大楼、九年一贯制学校等项目正在抓紧施工,市政道路全线开工建设,园林绿化及生态廊道项目完工,近期将全面启动冬季绿化工程。城市供热全面启动,供热能力达到180万平方米。随着文化艺术活动中心、河大大厦、瑞康医院、污水处理厂等一批服务项目建成并投入使用,城市功能和城市形象得到了进一步的完善和提升。

项目的快速推进还得益于群众的理解和支持。

(下转二版)

地铁2号线 仨站点将开工 周边区域本月中旬前 开始模拟交通导改

本报讯(记者 黄永东)昨日,记者从市轨道公司了解到,地铁2号线一期工程交通最繁忙区域的仨站点——东大街站、农业路站和新龙路站即将开始围挡施工,将于11月中旬前实施模拟交通导改,然后再根据模拟情况对围挡区域进行局部修改后实施正式导改。

东大街站附近

紫荆山路东大街段中间将围挡

东大街站位于紫荆山路与东大街交叉口南口,计划于11月12日6时起进行模拟围挡。导改期间将占用紫荆山路现状中间车道,使用东西两侧拓宽的各3条机动车道和1条非机动车道。东大街路口东、西、北进口车道维持现状,南进口改为3排直行、1排右转,限制左转。紫荆山路东大街站公交站(紫荆山路西侧)部分线路移至东大街路口以北100米设置临时公交站。预计土建施工完成时间为2015年9月30日,届时恢复原状道路。

农业路站附近

动物园公交站撤销合并至农科路口

农业路站位于花园路农业路路口以北。导改期间,花园路东侧拓宽1条机动车道和1条非机动车道,花园路西侧拓宽2条机动车道和1条非机动车道。交通围挡后,花园路农业路口东、西、南口状况维持现状,北进口改为4排直行、1排直右车道。郑州动物园公交站(花园路东侧、西侧)撤销,线路合并至花园路农科路口公交站。预计土建完成时间为2015年9月30日,届时恢复原状道路。

新龙路站附近

三全路花园路交叉口南移120米

新龙路站位于花园路与三全路交叉口。导改期间,三全路将封闭改移,原三全路与花园路交叉口向南移120米,至新建交通疏解道路处。原花园路三全路口由北向南直行、右转不变,左转南移120米。原花园路三全路口由南向北直行不变,右转、左转均南移120米进入新建疏解道路。原花园路三全路口由东向西方向提前50米左转至新建交通疏解道路绕行。原花园路三全路口由西向东左转在原道路上增加2个车道,直行和右转提前50米右转绕行。预计土建完成时间为2014年年底,届时恢复原状道路。



志愿者街头募捐 救助白血病学生

“请伸出您的援助之手,献一份爱心!”党员志愿者霍淑珍和河南农大青年志愿者们何胜明组成了劝募小组,在街头冒雨募捐。和他们一样,上午共有14个劝募小组在街头义卖募捐。

为帮助河南农大机电工程学院患白血病患者王萍筹集医疗费,南阳新村办事处绿城社工服务站组织志愿者近40人在南阳路农业路开展了“关爱白血病大学生义卖募捐”活动。志愿者们通过义卖报纸,共为王萍筹集爱心善款2318.20元。

据了解,王萍来自驻马店市新蔡县农村,今年10月初被确诊为白血病,为了治病,家里已经负债累累。目前,王萍正在接受治疗,需要做骨髓移植,后续还需要数十万元的巨额医疗费。本报记者 党贺喜 摄影报道

李克强在地方政府职能转变和机构改革工作电视电话会议上强调 更多释放市场活力 更好服务人民群众

新华社北京11月1日电 地方政府职能转变和机构改革工作电视电话会议11月1日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院总理、中央编制委员会主任李克强发表讲话。他强调,要全面深入贯彻落实党的十八大和十八届二中全会精神,做好政府改革这篇大文章。中央政府改革是上篇,地方政府改革是下篇,要整体构思,通盘考虑,上下贯通,把整篇文章做好,更多释放市场活力,更好服务人民群众。

李克强说,地方政府职能转变和机构改革是行政体制改革的重要组成部分,有助于进一步理顺政府与市场、政府与社会、中央与地方的关系,保证中央政令畅通,发挥好中央和地方两个积极性,促进政府高效协调运转。对于激发市场和社会创造力,推动经济转型升级,具有十分重要的意义。

李克强指出,新一届国务院组成后,面对错综复杂的国内外经济形势和经济下行压力,我们把转变职能作为第一件大事,紧紧抓住不放。目前已取消下放334项行政审批等事项,简政放权成为深化改革的“马前卒”和宏观调控

的“当头炮”,成效不断显现。今年以来全国各类企业登记数比去年同期增长25%,其中民营企业增长37%,带动了民间投资以23%左右的速度增长,社会投资和创业热情迸发,经济出现稳中向好。加快改革与调整结构叠加的效果,超出人们预期。

李克强要求,地方政府职能转变要重点抓好“接、放、管”。接,就是接好中央下放的审批事项。中央明令取消的,要不折不扣地放给市场、社会,不得截留。放,就是把地方本该放的权力切实放下去、放到位,特别是对不符合法律规定、利用“红头文件”设定的管理、收费、罚款项目一律取消,决不能打“小算盘”、“搞小九九”,防止“上动下不动、头转身不转”。管,就是把该管的管起来、管到位。在减少事前审批的同时,加强事中事后监管,规范监管行为,克服随意性,着力构建统一开放、公平竞争的市场环境,让创业“火”起来。对假冒伪劣、坑蒙拐骗尤其是损害人民生命健康的食品安全等领域违法违规行为,要严惩不贷。建立健全“黑名单”制度,让违法者付出承受不起的代价。要加强保障

民生的基本公共服务,保住基本、补上短板、兜好底线,促进社会公正。

李克强指出,地方机构改革要着力搞好“控、调、改”。控,就是严控地方政府机构编制总量,确保财政供养人员只减不增。调,就是调整优化机构编制结构,重点强基层、强一线,转变“头大腿细”现象。改,就是通过深化改革,挖掘机构编制潜力,满足事业发展需要。中央各部门不得以任何形式干预地方政府机构设置和编制调整。

李克强说,政府职能转变和机构改革是一场自我革命,要民意为先、舍利为公,有敢啃“硬骨头”的勇气,义无反顾、一抓到底。同时,防止出现“一放就乱、一管就死”的怪圈。他最后强调,要加强基层政府的改革和建设,提高服务管理能力,关心基层干部,为他们的生活和工作提供切实保障,特别是不能拖欠工资。

中共中央政治局常委、中央编制委员会副主任刘云山主持会议,赵乐际、栗战书、杨晶出席会议。中央编办和广东、上海、吉林三省市政府主要负责人在会上发言。

中央纪委发出通知要求

严禁公款购买印制寄送贺年卡

新华社北京11月1日电 10月31日,中共中央纪委发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》。通知全文如下:

最近,习近平总书记在指导河北省省委常委班子专题民主生活会时强调,要认清“四风”的严重性、危害性和顽固性、反复性,锲而不舍、驰而不息抓下去。多年来,每逢元旦、春节,一些地方和单位用公款大量购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品,印制越

来越奢华、浪费越来越严重。这既是形式主义的表现,又助长了奢靡之风。党的群众路线教育实践活动开展以来,对纠正此风,从党内到社会均有反思、倡议和呼声。为深入贯彻落实中央八项规定精神,坚决反对“四风”,现就严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品提出如下要求:

各级党政机关、国有企事业单位和金融机构,严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品。

涉及外事、港澳台事务、侨务等工作需要不在此限,但也要提倡节俭。要严肃财经纪律,强化审计监督,相关费用不准转嫁摊派,一律不予公款报销。

各级纪检监察机关要持之以恒强化监督检查,及时发现,坚决予以纠正。对顶风违纪的,发现一起、查处一起,严肃责任追究,通报曝光典型案例。以改进作风的实际成效,不断深化和巩固落实中央八项规定精神的成果。

新型IC卡居住证昨起发放

可在派出所免费办理

最大限度保障流动人口能享受与城市户籍人口同等的公共服务

本报讯(记者 刘伟平 文 张翼飞 图)昨日下午,在郑东新区阿卡迪亚社区警务室,黄光光领到了首张新版居住证。来自外地的黄光光在郑州工作多年,拿着崭新的居住证的他笑了:“新证有买房、子女上学等服务功能,有了它,以后办事就方便多了。”

昨日下午,郑州市召开的《郑州市居住证管理暂行办法》新闻发布会,标志着2013年《办法》的正式实施。据了解,新证不仅囊括此前旧证医疗、子女上学、购房、驾照等多种功能,并新增了金融存储理财功能。前期,我市已经在郑东新区、航空港综合保税区内进行试点。即日起,将在全市范围内免费为流动人口办理新版居住证IC卡。

新居住证

可一卡多用

据介绍,新版IC卡居住证信息容量大,数据可靠、保密性强,具有续签、可擦写、自动注销等多种功能,能客观反映持卡人实际居住轨迹,确保信息数据准确、完整、鲜活。

新型的IC卡居住证为双界面CPU金融IC借记卡,集居住登记和金融服务为一体,将替代过去的纸质居住证。居住证与我市流动人口信息平台匹配,政府职能部



门可通过居住证读卡设备读取,实现信息共享,形成综合服务管理合力;居住证具有居住登记功能,存储持卡人身份、居住信息,连续居住实行签注,可以长期使用,大大提高信息精准度;居住证也是持卡人享受政府公共服务的主要依据,同时也是持卡人身份的象征,凭居住证可以享受更多的市民待遇;新型居住证还具有银行借记卡功能,“双卡合一”不仅方便流动人口从事社会经济活动,而且减轻了流动人口的负担。

推出的新的居住证卡,不仅具有银行卡功能,如现金结算、定期存款、国债、黄金等银行理财功能,还能开通网上银行、电话银行、手机

银行等电子渠道,满足用户安全、快捷支付和“一卡多用”的需求。

《郑州市居住证管理暂行办法》实施以后,将实行居住证“一证通”服务制度,最大限度地保障流动人口能够享受与城市户籍人口同等的公共服务。目前,流动人口凭居住证可以在郑州市享有9项权益和公共服务。

持续居住

需持续签注

如何申报居住登记,取得居住证?《郑州市居住证管理暂行办法》根据类型的不同分为4项,一是单位招聘流动人口并提供住宿的,由用人单位申报办理;二是个体工商户招聘流动人口并提供住宿的,

由雇主申报办理;三是租赁房屋居住的流动人口,由房屋出租人办理;四是其他流动人口,由本人申报办理。

如果持证人在居住地连续居住的,应当在居住满一年之日前30日内,到居住地公安派出所办理签注手续,如果逾期一个月还未进行签注,居住证IC卡将会自动注销,需要重新补卡。居住证持有人现居住地址、服务处所等登记事项发生变更的,应当自变更之日起7日内,到现居住地公安派出所办理变更登记。

首次申领居住证的,免收证件工本费。丢失补领、损坏换领居住证的,持卡人应当缴纳证件工本费。居住证遗失、损毁的,应先到银行办理挂失手续,凭银行挂失证明到居住地公安派出所补办。无法及时办理正式挂失手续的,可以通过银行客服电话等渠道办理口头挂失手续。

申领居住证时,需提供申领人合法有效身份证件、近期免冠1英寸照片2张和房屋租赁合同或用人单位出具的住宿证明等。IC卡居住证实行基层公安机关受理,市公安局集中制证的形式,受理后20个工作日内办结。

旧证停止使用时间截至2014年12月31日,公安部特别提醒,在规定时间内提交旧证、换领新证。

我市部署非公经济人士 理想信念教育实践活动

本报讯(记者 武建玲)10月30日,在收听收看了全国非公有制经济人士理想信念报告会电视电话会后,我市立即召开会议,对相关工作进行部署。市委常委、统战部长王跃华出席会议。

自今年5月全国非公有制经济人士理想信念教育实践活动电视电话会召开以来,我市先后组织460名非公有制经济人士参加了五期豫商课堂,组织100多名企业家到河南陆

军预备役高炮师开展“增三信、进军营、看军史、听军情、学军行”理想信念教育实践活动,组织600多名非公有制经济人士观看了大型现代豫剧《春满太行》,非公有制经济人士理想信念教育实践活动取得阶段性成效。

王跃华希望,全市统战系统要进一步提高思想认识,加强组织领导,督促检查,继续开展好教育实践活动,把该活动引向深入,为全市经济社会发展贡献更大力量。

本报讯(记者 王娟 通讯员 孟冀勇)针对群众反映强烈的金水路沙口路拥堵问题,交警部门尝试在金水路沙口路摆放反光锥的方式,限制四桥一路二下桥车辆右转上京广快速路(北三环方向)和沙口路,大大缓解了该路口因交叉产生的交通压力。

“经过近一个月的尝试,用反光锥将三个方向的车道隔开,该路口的通行效率提高了近两倍。”交巡警一大队副大队长乔宏雁说,金水路沙口路每天晚高峰时段,东西向行驶右转的车辆较多,这些右转车辆通常会沿金水路二层高架桥行驶,行至沙口

畅通郑州 我们在行动

金水路沙口路交叉口禁止 四桥一路二层车辆右转

路时,直接从直行道向右转弯道强行变道,与辅道内直行车辆形成交叉冲突,造成直行车辆停滞,严重时右转车辆通常会占据三排车道,导致该路口出现大面积拥堵。

“近期,交巡警一大队经过实地调研,利用晚高峰17点30分至19点30

分时段在该路口设置反光锥,限制四桥一路二层下桥的车辆右转,一个月以来通行效率明显增大,交通事故也下降了40%左右。”乔宏雁说。

针对禁右后咋绕行,警方也提醒广大车主,前往京广快速路(北三环方向)和沙口路的车辆,可提前从

经七路四桥一路上桥口向右变道行驶,走金水路一层,待行驶至金桥宾馆门前时,再通过京广铁路地道桥右侧辅道行驶,直接右转上京广快速路;如果在经七路四桥一路高架桥口来不及变道,驶上四桥一路高架桥二层,可从新通桥二层二七路方向右转下桥前往金水路一层;如果错过四桥一路经七路上桥口和新通桥二七路下桥口,可一直行驶至河医立交二层转盘,掉头返回上京广快速路(北三环方向),或返回至大石桥掉头走一层,前往京广快速路(北三环方向)和沙口路。